ANALEMATICKÉ SLUNEČNÍ HODINY BORY
Co jsou sluneční hodiny? 

Je to zařízení pro určování času v závislosti na zdánlivém pohybu Slunce. Sluncem ozařovaný předmět např. člověk, vrhá stín a podle aktuální pozice stínu lze určit čas. 

Určování času je odvozeno z kombinace dvou základních pohybů Země - pravidelné rotace Země kolem své osy (čas v rozmezí dne) a z rotace  Země kolem  Slunce (rozmezí roku). 

Představují  nejstarší a nejvíce rozšířené přírodní živly využívající časoměrné přístroje, k nimž řadíme hodiny přesýpací, vodní, olejové atd.  První sluneční hodiny byly sestaveny před sedmi tisíci lety. 
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VYKRESLENi GRAFU CASOVE ROVNICE (2017)

Cas v minutach, ktery pridame k sluneénimu &asu pro ziskani stredniho Zasu.
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Princip slunečních hodin
Planeta Země provádí současně dva pohyby, otáčí se kolem své osy a obíhá kolem Slunce. Otáčením  kolem své osy způsobuje zdánlivý oběh Slunce od východu k západu. Během roku si můžeme všimnout, že zdánlivá dráha Slunce po obloze se mění. To je způsobeno eliptickou oběžnou dráhou Země kolem Slunce, kdy Slunce je v jednom jejím ohnisku. Vzdálenost Země od Slunce i rychlost obíhání se během roku mění. Navíc zemská osa není k rovině zemské dráhy kolmá, ale je  odkloněna  asi o 23,5°. Z těchto příčin se délka hodiny na slunečních hodinách během roku mění. 

· Sluneční hodiny udávají pravý sluneční čas místního poledníku. 

· Náramkové hodinky ukazují středoevropský čas, tzn. čas 15. poledníku, procházejícího například městy Český Dub či Jindřichův Hradec. Jsme-li tedy od 15. poledníku o jeden stupeň na východ (Velké Meziříčí), musíme od času slunečních hodin 4 minuty odečíst a na západ (např. Nižbor, Příbram) pak přičíst. Otáčí-li se Země kolem své osy, to je o 360° jednou za 24 hodin, můžeme světovou sféru rozdělit na 24 dílů hodinovými kružnicemi procházejícími póly. Na1 hodinu pak připadá úhel 15°. 

Sluneční hodiny dnes

Rozvoj lidské společnosti vyžadoval stále přesnější měření času a kladl větší nároky na jeho mobilitu. Potřebnost slunečních hodin klesala se zdokonalováním mechanických kolečkových hodin, avšak ještě dlouho byly využívány k seřizování věžních hodin. Skutečný soumrak jejich používání znamenala dohoda o zavedení pásmového času na konferenci ve Washingtonu v roce 1884. (U nás byl pásmový čas zaveden od 1. 1. 1912). Dnes mají sluneční hodiny spíše funkci dekorativní než užitnou. 

Oficiální čas versus pravý sluneční čas a jeho korekce, aneb jak se dozvíme kolik je hodin?
Sluneční hodiny ukazují lokální sluneční čas. K získání standardního středoevropského času je třeba na nich provést tři základní korekce.
· Za prvé, sluneční čas je třeba upravit s ohledem na zeměpisnou délku místa kde jsou umístěny a zeměpisnou délku daného časového pásma. Např. sluneční hodiny umístěné na západě (Nižbor, Příbram) od 15 poledníku (Jindřichův Hradec), ale stále ve stejné časové zóně, ukazují pozdější čas než je oficiální čas. Tudíž, pakliže jsme v daném časovém pásmu, tak čím později budeme mít slunce nad hlavou a čím západněji budeme, tím větší bude rozdíl mezi polednem na slunečních hodinách a náramkových hodinkách ukazujících oficiální čas. Tato korekce je často řešena posunutím stupnice slunečních hodin o úhel odpovídající rozdílu zeměpisné délky definované pro dané časové pásmo a skutečnou zeměpisnou délkou odpovídající umístění slunečních hodin. Borské hodiny se nacházejí na 16. poledníku, takže jsou jejich hodinové značky posunuty o 4 minuty.
· Za druhé, v době platnosti letního času je nutno k času slunečních hodin přičíst 1. hodinu, protože ukazují čas zimní.
· Za třetí, oběžná dráha Země kolem Slunce je elipsa, a její rotační osa není kolmá k jejímu orbitu (asi 23°). Tato fakta spolu způsobují rozdíly v počítání a zobrazení slunečního času na slunečních hodinách během roku. Tato korekce je popsána takzvanou „Časovou rovnicí“. Rozdíl může dosahovat hodnot  +/- 15 minut, v závislosti na datu odečítání. 
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Graf časové rovnice pro borské hodiny
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Co jsou analematické sluneční hodiny?
Jsou zvláštním typem slunečních hodin. Nepoužívají vícero stupnic pro jednotlivá časová období, ale pro příslušné datum odečítání měníme polohu ukazatele na analemě. Jejich číselník je vodorovný a hodinové značky jsou rozmístěné na elipse. 

Na rozdíl od běžných typů, analematické hodiny ukazují čas směrem  vrženého stínu. Ten však ve stejnou hodinu během roku není stejný. Proto se tato odchylka koriguje přemísťováním stínového ukazatele (gnómonu - člověka) po analemě. Místo analemy bývá stupnice datové desky označena buď datem, nebo symboly zvěrokruhu, podle kterých se má ukazatel postavit.
Borské hodiny jsou zkonstruovány jako interaktivní, kde člověk hraje roli ukazatele vrhajícího stín (Gnómon). Proto se musí postavit na správné místo středové desky s datovou úsečkou.
Pojem Analema je označení pro dráhu Slunce po obloze pro danou zeměpisnou šířku a délku. Pokud pozorovatel v daný časový interval (např. v poledne) zaznamenává polohu Slunce v průběhu roku, zjistí, že se Slunce pohybuje po osmičce, stoupající a klesající asi 23,5° nad a pod světový rovník. Tento zdánlivý pohyb po obloze je dán sklonem zemské rotační osy k ekliptice a z menší části je ovlivněn excentricitou dráhy Země. 
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Jak borské hodiny správně používat.
Postavte se nad severo – jižní středovou linii datové desky v přibližném místě odpovídajícímu dnu aktuálního měsíce.                      Váš stín vám ukáže sluneční čas.

V době platnosti letního času přičteme 1. hodinu. 

Pro přesné zjištění středoevropského času přičteme k slunečnímu času hodnotu v minutách, kterou získáme z grafu časové rovnice. 
Například 10. května se postavíte přibližně takto.
Základní údaje borských hodin
Zeměpisné souřadnice:  49 stupňů, 25 minut, 46,3 vteřin severní šířky 

                                       16 stupňů , 0 minut 45,2 vteřin východní délky                                


Nadmořská výška 529,01 m n. m.

Postaveno březen - květen 2017

Vypočteno pomocí programu  Astronomické společnosti Hradec Králové -  pracovní skupiny Sluneční hodiny :  http://mail.astrohk.cz/~mira/sha/sha.php
Datová deska a hodinové kameny jsou z Mrákotína.

Zdroj informací o slunečních hodinách: Wikipedie a manuál programu Shadows pro tvorbu slunečních hodin.
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